



Nr. 28.771 din 2 decembrie 2013

## **REZOLUȚIA Consiliului de Administrație al Universității Babeș-Bolyai**

### **PRIVIND ASUMAREA CARACTERULUI DE UNIVERSITATE DE CERCETARE AVANSATĂ ȘI EDUCAȚIE, PRIN CREȘTEREA EXIGENȚELOR REFERITOARE LA ACTIVITATEA ȘTIINȚIFICĂ A COMUNITĂȚII ACADEMICE**

Pornind de la premisa rolului de vârf care îi este recunoscut Universității Babeș-Bolyai în spațiul academic național și regional,

În susținerea creșterii poziției Universității în clasamentele internaționale, obiectiv strategic asumat de către instituție,

Considerând că, alături de strategia și finanțarea cercetării, politica de resurse umane reprezintă un instrument fundamental pentru orientarea guvernantei universității înspre performanță, inclusiv prin stabilirea unor exigențe în vederea ocupării posturilor didactice și de cercetare, corespunzând unor standarde superioare celor minimale stabilite la nivel național,

#### **Consiliul de Administrație al Universității Babeș-Bolyai hotărăște următoarele:**

1. Pentru toate domeniile și comisiile de specialitate, ansamblul punctajului general aferent criteriului și indicatorilor (din Ordinul MECS nr.6560/2012 cu modificările ulterioare, mai jos « Ordinul ») referitoare strict la activitatea de cercetare crește cu cel puțin 25% față de standardele minimale prevăzute în Ordin.

2. Activitatea de cercetare este reflectată de indicatorii care privesc strict publicațiile științifice, așa cum sunt ele prevăzute în Ordin, pe domenii și comisii specifice.

Creșterea cu 25% a punctajului poate fi datorată oricăror indicatori ai criteriului privind cercetarea științifică ori, după caz, sumei acestora, cu excepția citărilor.

Se iau în considerare numai lucrările (e.g. cărți, capitole, articole, studii etc.) publicate în domeniul sau în domenii conexe în care se integrează structura postului pe care se candidează, care sunt apărute la momentul înregistrării dosarului de concurs, precum și cele pentru care se prezintă un identificator digital al obiectului publicat (DOI), conform standardelor internaționale.

3. În vederea ocupării funcției de profesor universitar, CS I, conferențiar, CS II, cel puțin 33% din punctajul total raportat la criteriul "cercetare științifică" trebuie să fie realizat după ultima promovare pe o funcție didactică sau de cercetare în cadrul



unei instituții de învățământ superior sau de cercetare din România, dacă această situație este aplicabilă.

4. De esența profesurii universitare este cercetarea științifică, iar de natura cercetării performante este organizarea acesteia în cadrul studiilor de doctorat. Candidații la ocuparea funcției didactice de profesor universitar trebuie să fi susținut cu succes teza de abilitare, ca o condiție de înscriere la concurs. Dispozițiile acestui articol urmează să se aplice începând cu sesiunea de concursuri ce va avea loc în semestrul I al anului universitar 2014-2015, dacă facultățile nu hotărăsc aplicarea anticipată, în temeiul articolului 6. Aplicarea prezentului articol va avea în vedere și evoluția practicilor CNATDCU privind abilitarea.

5. Îndeplinirea tuturor standardelor și condițiilor în vederea ocupării posturilor didactice trebuie verificată, atât prin implicarea biroului juridic, cât mai ales prin instituirea în cadrul fiecărei facultăți a unei comisii de evaluare din care să facă parte cel puțin câte un membru din fiecare departament. În perioada înscrierilor la concursurile publice, aceste comisii urmează să acorde aviz conform, motivat, cu privire la îndeplinirea standardelor privind activitatea științifică și didactică a candidaților. Avizul consilierului juridic se acordă sub rezerva avizului pozitiv conform din partea comisiilor astfel constituite la nivelul fiecărei facultăți.

6. Prin excepție de la prevederile art. 1, prin hotărârea Consiliului Facultății, se poate decide majorarea standardelor proprii peste procentul de 25% sus-indicat, precum și completarea ori detalierea indicatorilor specifici care sunt astfel luați în considerare, putând fi incluse și alte criterii cu indicatori specifici, cum ar fi, nelimitativ, cei referitori la citări, la activitatea didactică, granturi etc. Hotărârea Consiliului se publică pe pagina web a facultății, se comunică Rectoratului spre informare și publicare pe pagina web a instituției, precum și Senatului spre avizare, urmând a face parte integrantă din Metodologia de ocupare a posturilor didactice și de cercetare adoptată de Senat, cu modificările ulterioare. În evaluarea candidaților, comisiile de concurs sunt obligate să țină cont de standardele proprii mărite și detaliate prin hotărârile consiliilor facultăților, sub sancțiunea invalidării concursului.

Prezenta *Rezoluție* se comunică Senatului universitar, căruia i se solicită să o ia în considerare, atât ca document de strategie privind resursele umane, cât și în componenta sa ce privește modificarea Regulamentului de ocupare a posturilor didactice din Universitatea Babeș-Bolyai.

RECTOR  
Acad.Prof.dr. Ioan Vasile POP

